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Javno posvetovanje o reviziji pravil EU za regionalne 
državne pomoči 

Do 26. aprila bo odprto javno posvetovanje o prvem koraku revizije pravil EU za 
državne pomoči na ravni regij. Ta pravila določajo pogoje za državno pomoč 
nekaterim manj razvitim regijam. Evropska komisija obljublja, da bo pred sprejetjem 
odločitve o potrebnem obsegu spremembe veljavnih pravil o regionalni državni 
pomoči, katerih veljavnost se izteče 31. decembra 2013, natančno analizirala izid tega 
posvetovanja in po potrebi pripravila predlog za spremembo.  

V sklopu splošnih vprašanj Evropsko komisijo najprej zanima, ali so sodelujoči v javnem posvetovanju 
sodelovali pri projektih, ki so prejeli regionalno državno pomoč (kot organ, ki dodeljuje pomoč, 
prejemnik pomoči, vlagatelj v projektu, ki je prejel pomoč …). Zanima jo, kateri so glavni dosežki, izzivi 
in vprašanja, ki bi bili pomembni pri reviziji pravil o regionalni državni pomoči. Udeležence prosi, naj na 
podlagi lastnih izkušenj navedejo, katere so glavne prednosti in pomanjkljivosti veljavnih določb, kako 
na splošno ocenjujejo politiko Komisije in ukrepe na področju nadzora regionalne državne pomoči. 

Komisija pričakuje tudi odgovor na vprašanje, ali veljavna pravila dosegajo ustrezno ravnovesje med 
spodbujanjem gospodarskega razvoja območij, ki prejemajo pomoč, in omejevanjem izkrivljanja 
trgovine in konkurence, ki ga lahko povzroči državna pomoč, pa tudi, veljavna pravila zagotavljajo 
zadostno pravno varnost in predvidljivost odločitev Komisije. 

Komisija želi izvedeti, ali bi bilo treba cilje strategije Evropa 2020 glede pametne, trajnostne in 
vključujoče rasti vključiti v pravila o regionalni državni pomoči, v kolikšni meri bi bilo treba cilje iz 
strategije Evropa 2020 glede gospodarnosti z viri, kot je postopno ukinjanje okolju škodljivih subvencij, 
okrepiti v pravilih o regionalni državni pomoči. Komisijo zanima, ali bi morala za sektorske sheme 
regionalne pomoči za naložbe ali za pomoč za tekoče poslovanje v najbolj oddaljenih regijah veljati 
skupinska izjema.  

V sklopu vprašanj glede uporabe pravil za posamezne sektorje, Komisija sprašuje, ali je izključitev 
nekaterih sektorjev zaradi cilja regionalnega razvoja smiselna, je sedanje izjeme glede sektorjev težko 
izvajati. V veljavnih smernicah velja za podjetja na področju predelave in trženja kmetijskih proizvodov 
podobna obravnava kot za druga podjetja. Komisijo zanima, ali je treba tovrstno obravnavo ohraniti. 
Sodelujoči v javni razpravi ji bodo lahko tudi sporočili, ali obstoječa pravila zagotavljajo, da sektorji s 
presežnimi zmogljivostmi ne morejo prejemati regionalne državne pomoči. 

V sklopu o upravičenih območjih Evropsko komisijo zanima, ali sedanje metode, ki se uporabljajo za 
pripravo kart regionalne pomoči, zagotavljajo, da je regionalna državna pomoč ustrezno geografsko 
usmerjena na prikrajšana območja, ali so te metode dovolj prožne, da omogočajo upoštevanje 
posebnih značilnosti regi, ali so merila, ki se uporabljajo, pravi kazalniki (BDP in stopnja 
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brezposelnosti na ravni NUTS 2 in 3) in ali so te metode dovolj prožne, da omogočajo upoštevanje 
gospodarskega razvoja regij. 

Naslednji sklop vprašanj se nanaša na zgornje meje pomoči. Med njimi so, ali zgornje meje pomoči 
zagotavljajo, da je regionalna pomoč za naložbe sorazmerna glede na težave, s katerimi se srečujejo 
podjetja iz upravičenih območij, ali bi bilo treba zgornje meje pomoči dodatno prilagajati glede na vrsto 
podjetja, ali veljavne zgornje meje pomoči zagotavljajo zadostne spodbude za podjetja, da vlagajo 
in/ali ustvarjajo delovna mesta na upravičenih območjih. 

Vprašanje, ali bi morala biti regionalna pomoč za naložbe omejena na začetne naložbene projekte, da 
bi zagotovili njen prispevek h gospodarskemu razvoju upravičenih območij, sodi v  sklop o začetnih 
naložbenih projektih, vprašanje ali veljavna pravila zagotavljajo, da se ustrezno oceni regionalna 
pomoč velikim naložbenim projektom, ki bi zelo verjetno izkrivljali trgovino in konkurenco, pa v sklop o 
velikih naložbenih projektih.  

Glede pomoči za tekoče poslovanje Komisijo zanima, ali je primerno orodje za spodbujanje 
trajnostnega gospodarskega razvoja upravičenih območij, glede pomoči za novoustanovljena mala 
podjetja pa, ali določbe o pomoči za začetno fazo razvoja novoustanovljenih malih podjetij na 
upravičenih območjih zagotavljajo učinkovit odziv na nedelovanje trga in ali so te določbe ustrezno 
oblikovane. 

Koristne informacije: 

• Spletna stran za sodelovanje v javnem posvetovanju z vprašalnikom: 

 http://ec.europa.eu/competition/consultations/2012_regional_stateaid/index_en.html 

• Spletna stran o regionalnih državnih pomočeh: 

 http://ec.europa.eu/competition/state_aid/regional_aid/regional_aid.html 
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